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Istraživanja pokazuju da su 
se u povijesti ljudskog roda iz-
mjenjivala razdoblja patrijarhata 
i matrijarhata, no novije doba ka-
rakterizira nerazmjerno veći udio 
muškaraca u strukturama gos-
podarske, političke i svake druge 
moći u odnosu na osobe „slabijeg 
spola“. Ipak, postepeno se zamje-
ćuje porast udjela žena u politič-
kim i gospodarskim zbivanjima. 
Sve više predstavnica „ljepšeg 
spola“ počinje igrati važne i vo-
deće managerske uloge. No pro-

sti žena na rukovodećim položaji-
ma mogu se podijeliti u nekoliko 
grupa. Glavni je već spomenuta 
podzastupljenost u školovanju za 
managere. Od drugih problema 
ističu se: kulturni stereotipi, prav-
na ograničenja, obnavljanje ras-
poreda moći i nezainteresiranost. 
U većini kultura postoji čvrsta po-
djela na muške i ženske uloge. 
Prema stereotipima koji poseb-
no dominiraju arapskim zemlja-
ma, Latinskom Amerikom i manje 
razvijenim regijama svijeta, ma-
nageri mogu biti samo muškarci. 
Od žena se očekuje da budu po-
dređene i ovisne, da se ne ističu 
i da služe. Čak i u razvijenim de-
mokratskim društvima gdje žene 
formalno uživaju ravnopravnost, 
ovakvi kulturni stereotipi nisu sa-
svim iskorijenjeni.

Raznolika pravna ograniče-
nja koja su žene stavljala u dru-
gorazredni položaj tek su nedav-
no uklonjena iz zakonodavstva 
najrazvijenijih zemalja, a kod ne-
razvijenih su još itekako prisutna. 

Raspored moći u manager-
skim strukturama velikih korpora-
cija izrazito je naklonjen muškar-

cima. Muški otpor prema ženama 
rukovoditeljima jači je u Europi 
nego u Americi. Ankete u Italiji i 
Velikoj Britaniji pokazale su da go-
tovo polovina muškaraca odbija 
pomisao da ima ženu za mana-
gera. Statistička analiza populaci-
je rukovoditelja u SAD i Zapadnoj 
Europi pokazala je da žene čine 
svega tri posto direktora velikih 
kompanija i zauzimaju oko 12 po-
sto srednjih i nižih managerskih 
pozicija, iako ih je u ukupnoj rad-
noj snazi preko 45 posto. 

Nažalost, jedan od jakih razlo-
ga skromne zastupljenosti žena u 
strukturama moći je vlastito pri-
hvaćanje ‘ženskih uloga’ i iz toga 
proistekla nezainteresiranost za 

Nailazi era  
ženskih šefova

Švicarke nisu 
imale pravo glasa 

sve do 1971. godine, 
Francuska još nema 

propis koji bi štitio ženu od 
maltretiranja na poslu, a u SAD 

žene za isti posao redovito 
dobivaju manju plaću od 

muškaraca.

Postoje u svijetu tek tri zemlje u kojima žene  
čine više od polovine zaposlenih. To su Švedska  
(60 posto), Kanada i SAD (52 posto). Drugu 
krajnost čine zemlje Srednjeg Istoka kod kojih 
je udio žena u radnoj snazi između 35 postotaka 
(Izrael) i 4 posto (Irak, Saudijska Arabija).

ces teče sporo i relativno je kasno 
započeo.

U zemljama bivšeg socijali-
stičkog bloka žene su sa stano-
višta prava na rad, visine plaće i 
posjedovanja vlasništva po zako-
nu bile ravnopravne, ali u praksi 
su rijetko zauzimale rukovodeća 
mjesta. No zato su bile izrazito za-
stupljene na položajima stručnja-
ka. Preko polovinu liječnika, zuba-
ra ili farmaceuta u Istočnoj Europi 
čine žene.

Razlozi relativne malobrojno-

rukovodeći položaj ili poslovod-
nu karijeru. Žene su često stavlje-
ne u poziciju da moraju birati iz-
među opcije «majka i domaćica» 
ili «žena od karijere» pri čemu jed-
na u velikoj mjeri isključuje drugu. 

Managerske osobine 
spolova

Psihološka su istraživanja po-
kazala da postoji «niz malih razli-
ka» i da žene u načelu posjeduju 
mnoge komparativne prednosti u 
odnosu na muškarce. To znači da 
bi, po svojoj biološkoj i psihološ-
koj građi, mogle biti bolji šefovi.

Iako ima istine u tome da su 
„žene s Venere, a muškarci s Mar-
sa“, stereotipi su često pogrešni, 
a ponekad i opasni. Zato razlike 
ne treba doživljavati kao isključi-
ve determinante ponašanja, jer 

niti su sve 
žene iste niti 
su svi muš-
karci slični. 
Mnoge žene 
u praksi po-
kazuju tipič-
no «muško» 

ponašanje, dok mnogi muškarci 
po stavovima, sustavu vrijedno-
sti i načinu rješavanja problema 
iskazuju tipične «ženske osobine». 
Ipak, pogledajmo tablicu s nekim 
od dimenzija po kojima se spolovi 
u načelu razlikuju: 

Kad je u francuskom parlamentu valjalo 
obrazložiti prijedlog da se ženama osigura 
ravnopravnost i pravo glasa, jedan je 
zastupnik održao poduži govor u kojem se 
trudio naglasiti da su žene i muškarci zapravo 
jako slični. Postoji tek mala razlika. Nije 
stigao dovršiti misao, a zastupnici su počeli 
skandirati: «Živjela ta mala razlika!»
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